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2024 宁夏医科大学第二批自主招聘 24 人笔试参考题库及答案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

1．关于“市场失灵”的说法，不正确的是()。

A、外部性造成社会边际成本与社会边际利益一致

B、市场机制不能保证公共物品的供给

C、市场所导致的收入分配后果在政治上或道义上无法接受

D、市场存在着垄断或不完全竞争，使其并不总是产生最有效的结果

答案：A

解析：市场失灵是指通过市场配置资源不能实现资源的最优配置。一般认为，导致市

场失灵的原因包括垄断、外部性、公共物品和不完全信息等因素。其中，外部性又称

外部效应，指某种经济活动带给与该项活动无关主体的影响，这些活动会产生一些不

由生产者或消费者承担的成本(称为负外部性)，或不由生产者或消费者获得的利益(称

为正外部性)。在外部效应的影响下，会造成社会边际成本与社会边际利益不一致，

而非一致。因此 A 项错误。故选 A。

2．列有关文学常识的表述，正确的是（）。

A、宋词分豪放、婉约两大流派，前者以苏轼为代表，后者以柳永为代表。辛弃疾的

词以沉雄豪放见长，但他的《清平乐?茅檐低小》却很清新活泼

B、《琵琶行》里“座中泣下谁最多，江州司马青衫湿”的“江州司马”指的是杜牧
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C、吴沃尧是清末著名作家，长篇小说《官场现形记》是他的代表作品

D、关汉卿是元代著名戏剧家，他的作品《长生殿》是元杂剧的名作

答案：A

解析：AB 项，“江州司马”指的是《琵琶行》的作者白居易。C 项，《官场现形

记》的作者是李宝嘉。D 项，《长生殿》的作者是清代的洪昇。

3．下列行业最接近于完全竞争模式的一项是（）。

A、飞机制造业

B、烟草业

C、日用小商品制造业

D、汽车制造业

答案：C

解析：完全竞争市场的特点为：（1)市场上有众多的生产者和消费者；（2)同一行业

中的每一个企业生产的产品或劳务是完全无差别的；（3)生产者进入或退出一个行业

是完全自由的；（4)市场中的生产者和消费者都能获得市场的完全信息。完全竞争市

场是一个抽象的理论模型，根据其特点，C 项最接近于此模式。

4．“兼听则明，偏信则暗”这一句古代格言出自（　　）。

A、《资治通鉴》

B、《论语》
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C、《荀子》

D、《史记》

答案：A

解析：据《资治通鉴》记载，唐朝时期，太宗问大臣魏征：“人主何为则明，何为则

暗”魏征答道：“兼听则明，偏信则暗。”故选 A。

5．(2018 年考题)下列政策措施中，属于增强劳动者就业能力的是()

A、以工代赈

B、鼓励小额贷款

C、职业培训

D、扶贫开发

答案：C

解析：本题考查的是政策措施对劳动者就业能力的影响。选项 A 的“以工代赈”是指

政府通过提供就业岗位来帮助贫困家庭摆脱贫困，虽然也能增加就业机会，但并不能

直接增强劳动者的就业能力；选项 B 的“鼓励小额贷款”是指政府鼓励金融机构向小

微企业和个体工商户提供小额贷款，虽然能够帮助他们创业和发展，但并不能直接增

强劳动者的就业能力；选项 D 的“扶贫开发”是指政府通过投入资金和资源，帮助贫

困地区发展经济，提高居民收入水平，虽然也能增加就业机会，但并不能直接增强劳

动者的就业能力。而选项 C



4

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/935341331334011243

https://d.book118.com/935341331334011243

